

INFORMACION TELEFONICA

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

"El espanto de Toledo"

Valladolid 1
La compañía del Infanta Isabel ha estrenado esta noche el juguete cómico en tres actos, titulado «El Espanto de Toledo», original de Muñoz Seca.

El éxito ha sido enorme, considerándose esta obra como la más hilarante que ha producido el fecundo autor en estos últimos años.

Drama pasional
Valdepeñas 1

Noticias de Calatrava dan cuenta de haberse desarrollado en dicho pueblo un trágico suceso.

Un joven llamado José Barahona dió muerte a su novia por negarse ésta a reanudar las relaciones.

Periodista herido
Valencia 1

Cuando se dirigía a realizar una información el redactor de «La Correspondencia de Valencia» señor Montero, fué arrollado por un automóvil, que le produjo heridas de consideración.

Grave accidente automovilista
Cádiz 1

Dicen de Conil, que en La Línea volcó un camión ocupado por una pareja de la Guardia civil, otra de la Guardia municipal y otras personas.

En el accidente resultaron un viajero muerto y los demás gravemente heridos.

Contrabandista muerto a tiros
Orense 1

Enrique Alonso, de 24 años, soltero, labrador, pretendió pasar contrabando del 22 al 23 por Monte Gordo.

Sorprendido por los carabineros, éstos le intimaron a detenerse, y como el contrabandista no hiciera caso, aquéllos dispararon varias veces, hiriéndolo de gravedad.

Alonso, no obstante, pudo llegar a su pueblo, falleciendo horas más tarde.

Brillantisima carrera de una alumna
Zaragoza 1

En la Facultad de Medicina ha obtenido el primer premio extraordinario la joven María de la Concepción Rosell.

Dicha alumna lleva ganadas 24 matriculas de honor y obtenido los sobresalientes en toda la carrera.

El regreso del ministro de Estado
San Sebastián 1

El ministro de Estado, después de asistir a la fiesta del maestro acudió al palacio de Miramar, despidiéndose de los reyes por marchar a Francia.

El señor Yanguas regresará a Madrid el día 7 por Lérida y Zaragoza, haciendo el viaje por el Valle de Arán.

Los reyes en Zumaya
Barcelona 1

A las once de la mañana embarcaron los reyes para asistir a las regatas.

Después se trasladaron a Zumaya, donde fueron obsequiados con un banquete.

En Cartagena no hay agua
Cartagena 1

La Prensa local ha emprendido una enérgica campaña por la carestía de agua que se nota en la ciudad.

Hace tiempo el abastecimiento de aguas estaba muy restringido, pero ahora la Compañía ha suspendido por completo los servicios.

El vecindario carece del precioso líquido, hasta las más apremiantes necesidades.

El Ayuntamiento ha establecido en algunas plazas unos grifos de agua impropia para fregar y lavar, pero la gente la bebe también, corriendo grave peligro de sufrir infecciones.

El problema planteado en Cartagena es gravísimo.

Causa por homicidio
Zaragoza 1

En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida en el Juzgado de Daroca, contra Santiago Sebastián, José María de Simón e Isidoro Rubio, acusados de homicidio.

Madrid al día TOROS De Marruecos

Un vuelo interesante

Madrid 4
El capitán don Cipriano Grande y el comandante don Juan Ortiz saldrán para Cartagena para realizar el vuelo desde los Alcazares a Sanillana.

Utilizarán un hidro «Dornier», del mismo tipo del «Pius Ultra».

El vuelo es en línea recta, con un recorrido de 450 kilómetros que cubrirán en tres horas.

Los señores Grande y Ortiz han pedido autorización al duque del Infantado para poder amarar en el canal de Santillana.

El vuelo es interesante por tener que amarar el aparato en un sitio muy reducido.

La apertura de curso

A las once y media de la mañana y con toda solemnidad, se ha celebrado el acto de la apertura de curso.

Presidió el director general de segunda Enseñanza, y pronunció el discurso el señor Clemente de Diego, versando sobre el «Seid-comiso del Derecho romano».

Después se distribuyeron los premios entre los alumnos.

Una entrevista con el comandante Franco

El redactor de «El Liberal», don Emilio Ayensa, ha celebrado una entrevista con el comandante señor Franco.

Este dijo que el servicio aereo de Sevilla a Buenos Aires que se proyecta estrechará los vínculos espirituales con América.

Había de la necesidad de hacer escala en ese vuelo en Canarias y Cabo Verde.

Dijo que dentro de unos años se podrá realizar el vuelo en aeroplano, pero que ahora sólo es posible con dirigibles.

Escutando a éstos irán dos patrullas de aeroplanos, mandadas por los capitanes Llorente y Pastor.

Calcula que los gastos del viaje serán de 250.000 pesetas diarias.

Interrogado acerca de su anunciado gran raid, contestó Franco que tiene buenos deseos de realizarlo, pero que ni Ruiz de Alda, ni Rada ni él, se encuentran por ahora en condiciones de llevarlo a cabo.

Al despedirse del célebre aviador se encontró el periodista con el capitán don Cipriano Grande y le dirigió algunas preguntas acerca del vuelo que se propone realizar con el capitán Ortiz, desde Los Alcazares al canal de Santillana.

Dijo que era la primera vez que un hidro iba a amarar en Madrid. Añadió que el vuelo lo llevarán a cabo el día 5.

De Barcelona

Agresión y atraco

Barcelona 1
Esta tarde el corredor de carbón Ramón Pradell se presentó en un bar de la calle del Conde del Asalto para ofrecer al dueño su mercancía.

Varios individuos que se hallaban en el establecimiento siguieron al carbonero cuando éste se marchó.

El grupo le golpeó y derribó al suelo, arrebándole después la cartera, que contenía 350 pesetas.

En Salamanca

Salamanca 1
Se celebró la anunciada corrida, lidiándose toros de Hidalgo, para Gallo y Márquez, y dos para el rejoneador Ezquerdo, que consigue muchas palmas, ejecutando lucidas suertes como torero y caballista.

Primero.—Gallo lo recibe con unos lances valientes.

Con la muleta da unos paseos pintorescos y artísticos, para meditar una buena y un descabello.

Segundo.—Márquez toreó a verónicas de una manera artística y valiente.

Brinda al jefe del Gobierno y ejecuta una faena magnífica, en la que intercala pases de diferentes marcas, todos de irreprochable ejecución.

Entrando bien cobra una estocada superior, teniendo que dar la vuelta al ruedo.

Tercero.—Gallo lo quiebra de rodillas, estallando una formidable ovación.

Con la muleta ejecuta una faena superiorísima, que corona con una gran estocada, de la que rueda el toro sin puntilla.

Gran ovación, oreja y dos vueltas al ruedo.

Cuarto.—Márquez lo recibe con unos verónicas estatuarias.

Ejecuta una buena faena, que termina con una estocada superior, que le vale la oreja de su enemigo.

En Ubeda

Ubeda 1
Se ha celebrado una corrida corra ganada de Concha y Sierra, para Belmonte, Agüero y Ordóñez.

Primero.—Belmonte pone cátedra en unas superiorísimas verónicas.

Con la flámula ejecuta una gran faena para una estocada y dos pinchazos.

Segundo.—Agüero lo para con unos lances superiores.

Ejecuta una buena faena, sin alardes temerarios, pero adueñándose pronto del toro, y finaliza con un volapié superior.

(Ovación y petición de oreja.)
Tercero.—El Niño de la Palma veroniquea bien.

Con el estoque está desgraciado y pincha tres veces, ganándose una buena pita.

Cuarto.—Belmonte lo recibe con unos lances valentísimos.

Con la muleta se destapa el triaero y ejecuta una colosal faena, dando pases inenarrables, que el público corea entusiasmado.

Atiza una superior estocada y un descabello, concediéndosele la oreja.

La Fiesta de la Raza

Larache 1
En la Intervención local general, y bajo la presidencia del consul interventor don Eduardo Vázquez Ferrer, se ha celebrado una reunión para tratar de la celebración de la Fiesta de la Raza en Larache.

Asistieron al acto representaciones de las sociedades culturales de la plaza y otros valiosos elementos, así como los representantes de la Prensa de la localidad, señores Armario y Vázquez.

En dicha reunión se tomaron importantes acuerdos, quedando constituida la comisión organizadora.

La «Amara» de Sidi Oiman
Se ha celebrado en Beni Arós la tradicional «amara» de Sidi Oiman. Tuvo lugar el acto en el aduar faldien.

Asistieron a esta fiesta musulmana varios oficiales de la Oficina de Intervención de Megaret, que fueron muy bien recibidos por los habitantes de los poblados de aquella región de Yebala.

El acto transcurrió sin el menor incidente, reinando extraordinaria animación.

E. trega de armamento
Las intervenciones Militares de Larache continúan realizando una excelente y positiva labor política de atracción en toda la cabila de Beni Arós.

La cabila de Azaba ha entregado veinte fusiles y es muy elogiada esta labor, por la que los oficiales interventores de la cabila de Beni Arós han recibido calurosas y justas felicitaciones.

La situación en Ketama
Melilla 1

Por noticias recibidas de Ketama, se sabe que la columna indígena que manda el capitán Ostáriz se encuentra actualmente en la importante fracción de Beni Yammuch, donde procede a un minucioso registro de los aduares, para evitar la ocultación de armamento.

La harka del comandante Zaldívar y los Regulares de Melilla se dedican asimismo a la labor de desarme de los aduares sometidos, donde reina absoluta tranquilidad.

El coronel Pozas, con dos más de mejzúnes, recorre todas las fracciones de Ketama, donde es bien recibido por los jefes indígenas.

En mi recorrido a caballo he apreciado el enorme trabajo realizado por nuestras tropas, para pacificar toda la zona en una extensión de 450 kilómetros.

Zonas oriental y occidental.—Sin novedad.

Extranjero

Herriot y Clemenceau escriben para el teatro

Lille 1
En la próxima temporada de invierno se estrenará la obra «Madama Recamier» original del señor Herriot, con música de Charles-Louis.

En la misma temporada se estrenará «El velo de la Felicidad», original de Clemenceau.

El ministro señor Herriot asistirá al estreno de su obra, pero se duda de que venga el «Tigre» al estreno de la suya.

Es derrotado el mejor caballo del mundo

Rugbi 1
El caballo «Solaris», considerado como el mejor caballo de la generación de 1925, por el que Mr. Hadga Kans llegó a ofrecer pesetas 4.173.000, ha sido derrotado en las carreras por el caballo «Ecnemman».

Otro viaje de Mussolini

Roma 1
Mussolini ha firmado un decreto desposeyendo de su condición de italianos a todos los emigrados políticos.

El tratado con Cuba
Habana 1
En la reunión especial celebrada por el Gobierno se nombró una comisión especial para estudiar las contraproposiciones españolas en las negociaciones para el tratado comercial con Cuba.

ACEITE de RICINO
Color

El purgante que no irrita.
Venta en farmacias y centros de específicos.

Precio: Una peseta vasito

El mejor aceite de ricino en el envase más práctico.

Utilizado el aceite queda un vasito de cristal.
Por mayor:
BUSQUETS HERMANOS
Barcelona: Cortes, 587, entresuelo.
Madrid: Ronda Atocha, 23.
Sevilla, Valencia, Bilbao.

El día político

Visita a Aunós

Madrid 1
El presidente del Consejo de las Minas de Almadén visitó hoy al ministro del Trabajo, para exponerle algunas apreciaciones relacionadas con las peticiones formuladas ayer por los obreros de dichas minas.

Después recibió el señor Aunós la visita del señor Oller, director del Instituto de Reeducación Nacional.

Calvo Sotelo, restablecido

Completamente restablecido de su dolencia, esta mañana acudió a su despacho del ministerio de Hacienda, el señor Calvo Sotelo.

Este recibió la visita del ministro de Hacienda alemán, que sale esta noche para Andalucía.

Lo que dice "El Socialista"

«El Socialista», que ha empezado a publicarse hoy por la mañana, publica un artículo de Bes-

Medias de Seda

Jaménso surtido en todas las clases.

Precoos baratísimos.

Medias Seda torzal, dobles, colores novedad a pesetas 2,45 par.

La Casa de las Medias
Mataró Industrial
GRAN VÍA, 29. TELEFONO 575

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Manzanilla, don Antonio Romero, don Manuel Garrido, don José García Orejón, don Manuel M. Victoria, don Manuel Lozano y depositario pagador.

Las madrinas de guerra

La solicitud por nuestro conducto el soldado Carmelo Izquierdo López, de la compañía expedicionaria del regimiento de Jaén número 12, Tetuán.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL

Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5% por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario.

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades.

Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, diríjase primeramente a:

Don José Martín Payar
GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

BOMBAS "VALCARCE"
DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Talleres mecánicos de precisión

F. ORTI, Ingeniero
Gran Capitán, 18.-Granada

Agencia de los motores «ELLWE» para aceites pesados sistema DIESEL especial

LA FAVORITA

Mesones, 49. Precio Fijo

La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías

Marca LA FAVORITA. PRECIO 0,95

Extenso y rico surtido en PAPELES PINTADOS para habitaciones.

Precios serios y económicos

LIBROS DE TEXTO

para la Universidad, Institutos y Escuelas Normales

Librería de

PAULINO VENTURA TRAVESET

Mesones, 52.-Granada

DEPOSITO DE OBRAS DE MEDICINA

VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS

Regalo de una máquina de escribir entre los compradores

MAQUINARIA AGRICOLA

Motores a gasolina y aceites pesados

MAQUINARIA INDUSTRIAL

Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes donde, en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerles en otro sitio.

Surtido completo en toda clase de piezas de Recambio

JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5. GRANADA

Aguas y Balneario de Zújar Granada

Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel, Laringitis y afecciones al Hígado y estomago.

TEMPORADA: 1 DE SEPTIEMBRE A 10 DE NOVIEMBRE

Desde la estación de Zújar-Préjola a los Baños, hay un excelente servicio de Omnibus. Automóviles y de Turismo.

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

LA BOLSA

COTIZACIONES

Madrid 1

Interior, 67.30.
Amortizable, 5 por 100, 00.00
Amortizable, 4 por 100, 00.00.
Banco de España, 618.00
Tabacos, 197.00.
Francos, 18.55.
Libras, 31.93.
Dólares 66p.
Liras, 25.00.
Francos suizos, 000.60.

SE ALQUILA

un piso de magnífica orientación y de las mejores vistas, lo mismo para verano que invierno, en el «Carmen de los Negros» al final de la Cuesta de Marañón.

Extranjero

Una fuerte multa
Melilla 2
Recientemente se registró una agresión aislada en las inmediaciones de Senada.

Con tal motivo las Intervenciones Militares han impuesto una fuerte multa a los jefes de las cabillas próximas a dicho lugar, habiendo sido anunciado que todos los indígenas de las referidas fracciones pagarán determinado tributo hasta tanto no presenten a los autores de la agresión.

El desarme
En los registros llevados a cabo en algunas casas de Igariben del Monte, han sido hallados varios fusiles que los indígenas tenían ocultos.

Uno de los cabileños, al tener noticia de que iba a ser registrada su vivienda, se dió a la fuga internándose en la cabila de Gueznaya.

A Tetuán
Embarcó para Ceta, desde donde se trasladará a Tetuán, el coronel de Infantería don Eusebio Alvarez Arenas.

Nombramiento de caides
De la cabila de Beni Sedda, perteneciente a la nueva zona sometida, han sido nombrados caides los prestigiosos indígenas Achion y Amar Akdan, cada uno de los cuales tendrá a sus órdenes cinco mejzúnes retribuidos, y una idala de veinticinco hombres. A estos últimos se les facilitarán armas,

La apertura de curso en la Universidad

(Continuación de la información de la primera plana).

En efecto, David y sus huéspedes respetaron y hasta ampararon las riquezas de Nabal, varón de Mahón (puerto, refugio), que tenía su hacienda en Carmelo, por lo que se llamó el Carmelitano.

David le envió en tiempos de esquilmo una embajada de paz, pidiéndole comestible, a la cual recibió malamente y despidió de mal modo. David, naturalmente, se molestó, y mandó contra Nabal y su hacienda una expedición guerrera, a la que salió a recibir Abigail, esposa de Nabal, sin saberlo éste, con doscientos panes, dos odres de vino, cinco ovejas guisadas, cinco almudes de grano tostado, cien ramos de pasas y doscientos risas de higos pasos.

En el recóndito de la montaña se encontraron David y Abigail, aquí con sus huéspedes, y ésta con sus criados y presenció el real profeta le dijo: «Ciertamente en falso en el desierto, y no le faltó nada de lo que tiene; por lo que devuelve mal por bien. Antes de amanecer, no le dejes nada de lo que tiene, ni bicho viviente.

Mas Abigail, así que le vio, se apresuró a bajar de su asno y se echó delante de David; prostrándose rostro en tierra y echada sobre sus pies, dijo: «Señor mío, sea en mí la culpa, hable ciertamente tu sierva en tus odres, y oye las palabras de tu esclava. No ponga, mi señor, su corazón en este malhechor, en Nabal, porque según su nombre así es él; Nabal es su nombre, y «Nabal» (vileza) está en él.

Claro se deduce de este pasaje que la radical «Nabal», significa ser vil, ser necio de la que procede el nombre «carnelita nabal», vil, necio, y «nabal», vileza, necedad.

Abner, general de los ejércitos de Saúl, a la muerte de éste proclamó a Isobél (sinvergüenza, desvergonzado), hijo de Saúl, por rey de Israel y sus asociados. Mas la casa de David estuvo por David.

Salieron Abner ben N y los partidarios de Isobél de Mafán a Gabaón, Mas Joad ben Teruyá y los partidarios de David, salieron a una y los encontraron junto a la alberca de Gabaón, donde se uviéron los unos de este lado de la alberca, y los otros del otro lado. Entonces dijo Abner a Joad: «Levántense algunos mozos, que jueguen en nuestra presencia un combate guerrero.» Aceptó Joad la proposición y, en su virtud, pasaron doce de Benjamín de la parte de Isobél, y otros doce del partido de David. Se agarraron cada uno de la cabeza de su rival, metiendo su espada en el costado de su combatiente, y cayeron conjuntamente.

En su virtud, llamó el nombre de aquel lugar «Jelec atisourim», que quiere decir división de las rocas, suerte de las navajas o espadas. Algún parecido tiene esta situación de una y otra parte de la alberca, con la otra situación que ya vimos de una y otra parte del monte, por lo que se llamó a aquel sitio: «séla ammafleob», Peña de las divisiones.

«En el libro II de Samuel, cap. 12, está el hermoso apólogo que el profeta Natán presentó a la consideración de David en vista del delito que éste cometió, apropiándose a Betseabé, mujer de Urias. Con el apoyo del profeta al salmista haciendo público lo que David tenía en secreto. La acción pública tiene más fuerza para revivir el recordamiento de conciencia, mucho más que la idea pura de la Divina presencia de Dios. Dicha acción fue tan viva, que David se acordó de su penitencia y al calor de ésta compuso el magnífico y sentencioso «Miserere». Pero ni la composición de este salmo 51, ni la penitencia, le libraron del castigo que Natán le impuso, entre otros, el de que el fruto de los amores de David con Betseabé moriría. Durante la enfermedad del niño, su padre se entristeció, hizo penitencia, ayunó, durmió en duro suelo, dejó de comer y oír el consejo de sus ancianos consejeros, quienes, ya muerto el niño, no osaban dar la noticia al salmista; pero éste infirió su muerte de la actitud de sus consejeros, y ya sabedor de ella recobró el apetito, dejó de ayunar y comió y bebía; actitud que admiraba a sus áulicos, por lo que le pidieron explicaciones, a lo que contestó David: «Mientras que el niño vivía, ayuné y lloré, porque dije: ¿Quién sabe si Dios se apiadará de mí y vivirá el niño? Mas ahora muerto es, para que he de ayunar? ¿Acaso podrá hacerlo tornar a mí? Yo voy a él, pero él no tornará a mí.»

Entonces consoló David a Betseabé, su mujer, con la que tuvo otro niño, a quien puso por nombre Sion, paz suya o Salomón, a quien aún Dios. Mas por conducto del profeta Natán llamó su nombre Jedidá, por causa o por amor de Dios.

CRÓNICA DE LA PROVINCIA

DESDEQUENTAR

La fiesta de «Moros y Cristianos»

Ya vienen oyéndose algunos «cañazos» precursores de la gran fiesta de «Moros y cristianos» que ha de celebrarse en este pueblo y función con que honraremos a nuestro Santo Patrón San Sebastián, los días 3 a 6 del próximo mes.

He aquí el programa de las fiestas.

Día 3.—A las seis entrada de la simpática e infantil banda del Ave-María, dirigida por don José Ayala, que saludará al santo con la Marcha Real. A las ocho, procesión para trasladar al glorioso santo desde su ermita a la Iglesia parroquial. A las nueve se disparará un hermosa castillo confeccionado por el pirotécnico de Huétor Santillán, iluminación y baile público.

Día 4.—A las seis, diana. A las diez, función religiosa; cantará la misa nuestro querido párroco don Manuel López, y hará el panegírico del santo el párroco de Gré; seguidamente la procesión. A la una, primer acto de «Moros y cristianos», que terminará con un abundante refresco, costeado por los señores portadores de las legendarias insignias, alabarda, bandera y lanza. A las seis, elevación de globos y fantoches y por la noche baile público y verbena en la Plaza de la Constitución.

Día 5.—Este día los «cañazos» de las huérfanas moras instalados en el cerro de las «Almireces» al ser de día, harán acudir a la Era del Pilar para presenciar el pintoresco espectáculo. Los moros hacen hogueras, disparan y los tambores y cornetas no cesan de tocar. Más tarde continúa el segundo acto de Moros y cristianos, que termina como el día anterior con otro abundante «lunch». A las ocho sesión de cinematografía en la Plaza Alta. A las diez, una compañía compuesta por jóvenes del pueblo hará la representación de una bonita comedia, en un local apropiado. Esta noche lucirá un precioso alumbrado a la venciencia.

Día 6.—Por la mañana, despedida de la banda, terminando los festejos con el retorno a las faenas agrícolas, esperando ansiosos otro año para igualmente festejar a nuestro querido Patrón.

JOAQUÍN GONZÁLEZ SANTABALLA.

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION MARCHENA MEGIAS VIUDA DE RODRIGUEZ AVILA HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS, EN EL DIA DE AYER R. I. P.

En Isabel la Católica NOTAS TAURINAS "MIMI VALDES" La gran corrida de mañana

«Una quisicostita muy bien hecha», decía anoche un buen aficionado, que era la comedia de Fernández del Villar que se estrenaba, y que en el programa figuraba como «escenas de la vida moderna».

Y en efecto, aquello y esto es verdad, pues que «Mimi Valdés» tiene o puede tener—aunque algo exagerada—cierta verosimilitud con mujercitas al uso, y con algunas escenas de la vida moderna.

Los fuegos con el amor disfrazado de soberbia y capricho, acaban quemándose los protagonistas en el «ignis ardentis» de la vida. Y por eso «Mimi Valdés», demasiado a la moderna, y más que a la moderna, posiblemente a lo contemporáneo, acaba un capricho en pasión decidida por quien tantos desprecios la ha hecho... a la fuerza. Y menciono lo de «contemporáneo», porque a veces el tipo de la «niña bien» está exagerado, y como no sea en lo futurista, no es admisible todavía el mostrarse tan buena amiga, y aún prestarse a salvar a la esposa infiel que al deseado prometido ha tenido entre las redes.

Admirablemente pintados los demás tipos de «niños bien» y «jóvenes ídem», así como los buenos papás al uso.

«Mimi Valdés» es de las mejores obras de Fernández del Villar; distrae, entretiene... y agrada por ello. Los artistas de Rivero Galeno estuvieron una vez más dentro del completo acierto.

Adela Calderón, deliciosa y admirable; Trinidad Rosales, María Luisa Arias y Julia Riaz; Rivero—(naturalísimo)—Galeno, Alvarez Segura, Figueras—siempre buen cólico... Abad... todos se hicieron acreedores del conseguido aplauso.

N. DE LA F. En los almacenes SAN JOSE Encontrará usted los artículos especiales para Equipos de Colegiales. Siempre encontrará un beneficio comprando en estos Almacenes. Por cada 25 pesetas de compra, se regala el 5 por 100 en géneros elegidos a su gusto. JOSE CAURCEL - Reyes Católicos, 25

LOS MERCADOS ANDALUCES

SEVILLA Han regido en este mercado los siguientes precios: Trigos.—Semolero, a 54 pesetas; riego corriente, a 50; barbilla, a 48; caudal, a 47; volizto, a 47; tremés, a 47. Cebada.—De Andalucía, a 30 pesetas; extremeña, a 35. Avena.—De Andalucía, a 37 pesetas; extremeña, a 35. Maiz.—Del país, a 35 pesetas. Harinas.—Sémola, a 68 pesetas; primera sémola, a 67; primera corriente, a 66; primera caudal, a 67. Salvados.—Harinilla, a 36 pesetas; rebaza, a 32; fino, a 22; basto, a 24; triguillo primero, a 35; triguillo segundo, a 20. Garbanzos.—Blancos, tiernos, de 55 a 60 granos en 30 gramos, 125 pesetas; de 60 a 65 granos, en 30 gramos, 110; muiztos, de 55 a 60 granos, en 30 gramos, 48; de 60 a 65 granos, en 30 gramos, 44. Habas.—Blancas, mazañas, a 44 pesetas; mazaña morada, a 43; chichas, a 42. Alpiste.—Largo de pella, a 40 p.e.ta y corriente, a 36. Varios.—Averjones, a 33 pesetas; altramuzes, a 30; vezos, a 33. Todo los 109 kilos, sin sazo, sobre vagón. MALAGA En el mercado de aceites se pagó: De 3 a 5 grados, a 2600 pesetas arroba; por litros, a 215; finos hasta un grado, de 2750 a 2775 arroba; por litros, a 230; refinado, a 30; por litros, a 250. Los aceites de alta graduación, se toma por base entre 23 y 24, entendiéndose por grado más real menos. Mercado sostenido. HUELVA Precios corrientes en los artículos que a continuación se citan: Harina corriente, los 100 kilos, de 62 a 66 pesetas; judías valencianas tiernas Pí-net, a 170 pesetas; procedentes de la Bañeta. Ecos de sociedad Fiestas en el Barrio de San Lázaro La fiesta de Nuestra Señora de Consolación, serán las siguientes: Día 2.—A las ocho de la mañana, diana; a las diez, elevación de globos y fantoches; a las cinco, carreras de sacos; a las seis, carreras de cintas en bicicleta; a las nueve, gran espectáculo de fuegos artificiales; a las diez, gran iluminación en el paseo, con asistencia de dos bandas de música. Día 3.—A las cuatro de la mañana, el Alba con repiques de campanas, cohetes y palmas reales; a las diez y media, gran función de iglesia en San Juan de Letrán; a las siete de la tarde, solemne procesión, en la que saldrán las imágenes de San Juan de Letrán, San José y Nuestra Señora de Consolación; a la terminación de la procesión velada y fuegos artificiales. DR. A. ROBLES Sub-jefe de la Brigada Sanitaria Consulta de Medicina general, día de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirribético. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2. Teléfono 897. MAESTROS PELUQUEROS BARBEROS Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asociados y del público en general, que a partir del lunes 4 del corriente, las horas de cierre de los establecimientos por la tarde serán de 2 a 4.—La Directiva. ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina. Noticias militares Servicio de la plaza Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Manuel Coronz Gutiérrez. Imaginaria.—El teniente coronel de caballería, don Rafael López de la Cámara. Hospital y provisiones.—El segundo capitán de Infantería don Arturo Monserrat Peña. Imaginaria.—El tercer capitán de Infantería don Joaquín Jiménez Canito. Vigilancia.—Los Cuervos de la guarnición. Parada.—Los Cuervos de la guarnición. De orden de S. E.—El comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes. Sorteo celebrado el día 1 de Octubre de 1926

LOTERIA NACIONAL

Table with columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prizes for various towns like Granada, Sevilla, Madrid, etc.

VIDA INTERNACIONAL

EL FASCISMO EN SICILIA

Sicilia viene a ser la clave de la política interior del fascismo. Es el granero del nuevo imperio romano, pues produce una octava parte de la cosecha total de la Península...

Y ese saneamiento produce ya sus frutos. Cuando en la primavera pasada Pederzoni, ministro del Interior, acudió a Palermo, donde expresó su firme voluntad de llevar a término la lucha emprendida...

Pues bien; en Sicilia es donde los profetas de la desgracia han anunciado la fatal derrota de Benito Mussolini; allí es donde las camisas negras han tropezado durante mucho tiempo con el peor obstáculo: la misteriosa e inaprensible Mafia.

Todo el mundo ha oído hablar de la Mafia; pero nadie puede jactarse de conocerla. Es la Gran Mada, la potencia oculta que no lleva registro de sus jefes; la que arma en secreto la mano de los criminales e impide que los jueces castiguen; la que impone las condiciones de venta y de arrendamiento de las tierras...

Esa especie de fatuidad, a cuyo solo nombre las gentes se santiguaban sin reaccionar, no fue en un principio hostil al fascismo y hasta intentó infiltrarse en sus filas. [Trabajo perdido]

Cuando en pleno día se ha entrado en Roma a la cabeza de las legiones, no se puede penetrar en Sicilia por los subterráneos. Mussolini ha repudiado esa alianza, y para substraer sus ideas han mandado detener, a pesar de su categoría de Caballero de la Corona de Italia, al intangible Cuccia, alcalde de Piana del Graci, ese curioso Municipio de la Gran Grecia, cuyos habitantes han conservado el uso del traje albanés.

Después el Duce ha organizado la lucha sin misericordia. Ha designado para la prefectura de Palermo a Mori, antiguo oficial y prefecto de Trapani, que en cuanto tomó el mando de las legiones emprendió las batidas.

No es posible formarse idea de la rapidez y de la energía de esas operaciones, nocturnas muchas veces, por ciudades, pueblos y burgos. Y al día siguiente de cada una de ellas la fisonomía de la ciudad se ilumina, la confianza vuelve, y el pueblo todo rompe con la "omertá", esa malentendida manera de profetizar la hombría que consiste en librar al culpable de la justicia social, dejando el campo libre a las vindictas individuales.

Mussolini, que no se para en leyendas, ha barrido con amplio gesto todo el romanticismo de la "vendetta" y de la Mafia con él.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil. Juzgado de Ronda: Don Antonio Cornejo con doña Dolores del Río; sobre cumplimiento de contrato; abogados, señores Luna y Martos de la Fuente; procuradores, señores Donnet y Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado de Guadix: Contra Teresa Martínez Navarro, por injurias; abogados, señores Fernández Vivanco y Cabezas; procuradores, señores Navarro y Oñavea; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª Juzgado de Alhama: Contra Pedro Jiménez Romero, por tenencia de armas; abogado, señor Palaos; procurador, señor Rivas; secretario, señor Serna.

Juzgado de Alhama: Contra Antonio Guzmán Vacas, por tenencia de armas; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Rivas; secretario, señor Serna.

Sentencias Por esta Audiencia provincial se han dictado las siguientes sentencias: Condenando a Juan Andújar Alvarez a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa en causa del Juzgado de Iznalloz por el delito de tenencia de armas.

Idem a Fernando Leira Herrero a igual pena y por el mismo delito en causa del Juzgado del Sagrario.

Idem a Manuel Bilbao Sánchez a igual pena que el anterior y por el mismo delito en causa del Juzgado del Salvador.

Idem a Miguel Garrido Torres, Juan Hernández Galo y Nicolás Cirre López a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa en causa del mismo Juzgado por allanamiento de morada.

Idem a Claudio Alfarola Fernández a un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa en causa del Juzgado de Alhama.

Idem a José Martínez Leal a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa en causa del Juzgado del Salvador.

Idem a Antonio Fernández Blanes a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa en causa del Juzgado de Huéscar, por tenencia de armas.

Idem a Miguel González Ruiz y Arturo Justo Madarra González, por tenencia de útiles para el robo y uso de nombre supuesto, a la pena de un año, ocho meses y un día de presidio correccional al primero y al segundo a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

Absolviendo a Antonio Quesada del Río de la causa del Juzgado del Salvador, por el delito de tenencia de armas.

Nombres Nombres Por el Tribunal Pleno de esta Audiencia territorial se han hecho los siguientes nombres: Juez municipal suplente de Igualada, don José Guerrero Carrasco.

Idem de Cuervas Bajas, a don José Luque Jurado.

Idem de Sierra, a don Alfredo Rubio.

Visita de cárceles Por la Sala de Gobierno se efectuó ayer la visita reglamentaria de cárceles.

Nuevo abogado En la Audiencia se ha revelado ayer un letrado nuevo, de la buena y antigua cepa de los Rodríguez Bolívar, Almagro, Espinosa y tantos como dieron brillo y renombre al foro granadino.

Nos referimos al joven letrado don Eduardo Rodríguez Sánchez, hijo del antiguo abogado don Agustín Rodríguez Aguilera, que ayer debutó con notable éxito ante la Sala de lo Civil, en un pleito de Málaga.

El nuevo abogado, con palabra galana, fluida, sin vacilaciones ni desmayos, sino con reposo y serenidad, propios no de un debutante, sino de un letrado avezado durante largos años a las luchas del foro, hizo una notable exposición de hechos, deduciendo argumentos de gran fuerza que revelan un profundo estudio en el Derecho Civil, y una gran perspicacia en la defensa.

El señor Rodríguez Sánchez, así como su padre, fueron muy felicitados. Nuestra enhorabuena al joven abogado.

DESDE MOTRIL

LO QUE VEO DESDE MI AZOTEA

Desde la azotea de mi casa-cortijo bautizado con el nombre de Santa Teresa, dirijo mi vista hacia distintos puntos de la tierra en que nací y crecí. Mi casa de campo está situada a 2 kilómetros de Motril y forma parte de la Dehesa. Apenas he subido a la azotea, observo un punto negro que avanza hacia mí desde el horizonte, como si procediera de las regiones atmosféricas. Cuando comienzo a hacer estos pequeños apuntes son las cinco de una tarde de Septiembre, de una tarde tranquila. Es un correo aéreo de la empresa francesa Latécoère, que cruza vibrante y veloz sobre mi cabeza, desapareciendo lentamente.

Algunos de estos aviones, pájaros con entrañas de acero, se ven obligados a posarse sobre las arenas de nuestra playa de poniente. Después de alimentarse o curar sus heridas, resuman el vuelo a través de las nubes y de las corrientes aéreas. Al este contemplo la bella ciudad costera mediterránea andaluza, que se prepara para celebrar su tradicional feria de Octubre, que será, según el bien confeccionado programa de fiestas, la primera conocida en Motril de este índole.

Esta ciudad, que en otros siglos llevó el nombre de Civitas Sexis For Mensis, hoy ostenta un nombre español. De entre sus edificios se destacan las elevadas silnetas de las chimeneas de las fábricas azucareras, tres de ellas desmontadas y otra quemada por los motrileños: nuestros antepasados quemaron uno de los hogares donde nos refugiáramos nosotros, sus hijos.

Son las cinco y cuarto. Un sol candente envía sus rayos sobre la tierra, inundándola de resplandores. Las cigarras siguen aún sus cantos estivales, nunca hartas de sus melodías. En este momento vibra la hermosa campana del majestuoso santuario de

Nuestra Excelsa Patrona bonita y morena,

aparecida en la playa entre blancas azucenas. Ha cesado de voltear. Silencio. La vega motrileña se extiende graciosa, cubierta del verde de los frutos de su fértil suelo, filón de oro de los motrileños, perdiéndose en la lejanía. Atravesándola, cruza la carretera de Málaga a Almería. Lejos, veo las notas blancas de las casas de Salobreña, todas agrupadas en lo alto de un peñón.

También se divisan las ruinas de un viejo castillo y la chimenea de una fábrica de azúcar. Más lejos, las montañas se internan en el mar. En el puerto, que en unión del ferrocarril aéreo será el progreso de la provincia, un vapor lleva al espacio una densa columna de humo, dispuesto para zarpar. Va declinando la tarde, una tarde suave, llena de quietud.

Allá por unos cerros, bordeando la carretera que nos conduce a Granada, cruzan por entre almendrales los resistentes postes de hierro del ferrocarril eléctrico, que dentro de unos meses, quizá dos, subirá y bajará lleno de oro.

Por la carretera granadina-motrileña corre un automóvil, dejando una estela de polvo. Minutos después llega a Motril repleto de viajeros. Va a desaparecer el sol. Las cigarras han cesado de cantar.

Una ligera brisa desprendida del Mediterráneo agita las últimas hojas de los árboles, que más tarde serán barridas por los vientos. Una bestia, con sus ojos tapados, da centenares de vueltas en torno de una noria rodeada de altas palmeras.

Un cortijo, otro y otros. Al norte se alzan los picos de Sierra de Luñar. Una pequeña nota blanca indica la entrada del túnel primero de la carretera de Granada. Al oeste, más cerros y más cortijos. De entre éstos, se destaca uno, propiedad de don Máximo Sánchez, al que acuden las mujeres para partir las últimas fanegas de almendra. En este instante el sol se ha ocultado tras los cerros, si-

guiendo su ruta. En una era, unos hombres aventan los últimos montones de mieses. Por un camino pasan unos trabajadores, fatigados, con sus azadas al hombro.

El horizonte de poniente se viste de oro con la tenue luz crepuscular. Mirando al sur, observo, casi escondida entre árboles, la torre morisca. Esta torre es como el libro de un archivero; nos revela, fiel reflejo de efemérides, su pasado, una vieja historia. Corrao a ella, y en lo alto de

un pequeño cerro, está situado el menterío del pueblo torreño, donde para enterrar un cadáver es necesario desenterrar otro.

Ha entrado la noche, una noche de Septiembre llena de silencio, y aún permanezco en la azotea, en la azotea de mi pensamiento.

La tenue luz de la luna sustituye a los rayos del sol. Y pongo punto final porque la noche me ha interrumpido.

JUAN DE MOTRIL DIAZ

PROTECCION SEGURIDAD Bajo sus alas, el símbolo de nuestra marca, ampara el motor cuyo seguridad le está confiada. No es en vano, ya que su calidad releva al automovilista de toda preocupación para que su automóvil funcione suave y eficazmente. AIGLON AUTO-OIL el lubricante perfecto. BUSQUETS H.NOS. BARCELONA MADRID BILBAO VALENCIA SEVILLA GIBRALTAR CEUTA MELILLA GIRON

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 5 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES Se alquila, para automóvil pequeño, cochera con agua. VARIOS BUENA OCASION Se vende el Botamen y estantería de una farmacia, en condiciones ventajosas. HOSPEDAJES Deseo huésped en familia cerca de la Universidad. VENTAS CRASAS San Antonio. La mejor para crasas. PAPER periódicos atrasados.

LA NUEVA ESPAÑA Boteros, 3; Placeta del Santo Cristo y Arco de las Orejas, 7, de José Peña Munsurí. Próximamente apertura de estos Almacenes de tejidos que presentarán extensos surtidos en pañería, sedería, géneros de punto y artículos blancos.—Precios increíbles. EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11. Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos. No olvide que esta es la Casa que presenta los últimos modelos y que más barato vende

Folleto de El Defensor EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Richebourg Traducción por J. Zamacois Biblioteca de Grandes Novelas Ramón Sopena Editor Provetza, 93 a 97 BARCELONA Número 19

Emelina hizo un brusco movimiento. —¿Qué dices, Maximiliana?—gritó. —Digo que mi amiga Emelina de Valcourt será bien pronto mi hermana. —¿Pero es eso cierto, Maximiliana, es eso cierto? —Sí, mi hermana te ama, te ama desde hace bastante tiempo. La mirada de Emelina se iluminó. —¡Me ama, me ama!—murmuró, apoyando sus manos contra su corazón. —¿Pero no te habías dado cuenta de ello?—preguntó Maximiliana. —¡No! —¡Oh, qué mala vista tienen los enamorados!—exclamó la señorita de Coulange. Emelina echó sus brazos al cuello de su amiga y exclamó con voz vibrante de emoción: —¡Ah, qué feliz soy! —¡Yo también, yo también soy feliz!—añadió Maximiliana. Las dos jóvenes se abrazaron. —¡Caramba!—agregó alegremente la señorita de Coulange,—no sabía yo que fuese tan difícil el llegar a pronunciar ciertas palabras, ni que costase tanto el hacer la felicidad de dos seres.

—Sí, y son varias. El ruido de voces cesó. Al cabo de un instante oyeron también ruido de pasos. Las jóvenes miraron hacia el sitio de donde provenía aquel ruido, pero el espesor del follaje las privaba de ver. Sin embargo, fácil les fué comprender que los hombres se aproximaban poco a poco hacia el sitio en que ellas se encontraban. —¿Quiénes podrán ser?—dijo Maximiliana. —Probablemente alguno de los cazadores—respondió Emelina. —Los cazadores no vienen nunca por ese lado; además, no son todavía las diez, y ayer dijeron que no llegarían hasta las doce o la una. —Es verdad. —Después de todo—repuso Maximiliana,—pronto sabremos quiénes son, puesto que se dirigen hacia nosotras. Esperemos. —¿No tienes miedo? —¡Miedo aquí, en el parque de Coulange! ¿De qué podríamos tener miedo? —Tienes razón. Al cabo de un momento, apareció en la avenida, a unos cincuenta pasos de donde estaban las jóvenes, un grupo de cinco o seis hombres. Maximiliana dió un ligero grito de sorpresa. Había reconocido a su padre y a su hermano, y se lanzó a su encuentro. Emelina le siguió. Al llegar cerca del grupo, que avanzaba lentamente, Maximiliana lanzó un grito desgarrador. Su padre estaba ante ella, pálido como un muerto y con las ropas en desorden, cubierto de sangre. Eugenio y uno de sus amigos sostenían al marqués y le ayudaban a andar. La joven se tornó livida, escapóse de su pecho un profundo gemido, flaquearon sus piernas, y cayó medio desma-

apresurado a sostenerla. Pero aquello no fué sino un instante de debilidad causado por la violencia de su emoción. La joven se repuso enseguida. —¡Padre mío, padre mío!., ¿Qué tiene usted?—exclamó. —Tranquilízate, hija mía, no es nada—respondió el marqués con débil voz. —Tranquilízate, hija mía, no es nada—respondió el marqués con débil voz. —¡Ah, es inútil que pretenda usted ocultármelo!... ¡Está herido! —¡Sí, pero ligeramente; te repito que no es nada. Tranquilízate. —Aquí hay un banco—dijo Eugenio;—descanse usted un momento. —Sí, un momento. En seguida continuaremos hasta el castillo; tengo fuerzas suficientes. Eugenio le ayudó a sentarse. Entonces Maximiliana se puso de rodillas delante de su padre y, con los ojos llenos de lágrimas, le miró con una ternura infinita. Estaba tan bella, que el marqués no pudo dejar de admirarla. —¡Cómo se parece a su madre!—se dijo. E inclinándose hacia ella la dió un beso en la frente. —¿Dónde le han herido?—preguntó la joven. —En la espalda. —¿Con bala? —Sí. —¡Qué horrible! ¡Podían haberle matado! —Es verdad. —¿Cómo ha ocurrido ese terrible accidente? —No puedo responderle en este momento, ya lo sabrás más tarde. —¡Sufré usted mucho, padre mío? —No mucho; al verte se me ha pasado el dolor... Pero no permanezcas así, te fatigarás; siéntate aquí a mi lado... Así.